INsTITUTO TECNOLOGICO DE COSTA RICA

MEM
Matematica para |2 ia Media

Calculo .
Cuarto examen parcial

TIEMPO MAXIMO DISPONIBLE: 3 HORAS
SABADO 11 DE NOVIEMBRE DE 2023 VALOR: 45 PUNTOS

Instrucciones Generales:

1. Lea cuidadosamente cada instruccién y pregunta antes de contestar.

2. Esta es una prueba de desarrollo por lo que deben aparecer, de manera clara y ordenada, todos los
procedimientos que justifiquen correctamente la solucién y la respuesta de cada uno de los items.

3. Escriba con boligrafo de tinta indeleble azul o negra. No proceden reclamos sobre pruebas escritas
con lapiz o que presenten alguna alteracion. Si algin procedimiento estda desordenado o no es
legible, no se calificaré.

4. El trabajo durante la prueba debe ser individual. No se permite el uso de apuntes, teléfono celular
ni otros dispositivos electronicos. Ante un intento de fraude la persona aplicadora de la prueba le
llamara la atencién una unica vez y de persistir la conducta le retirara la prueba y se asignard 0
como calificacion.

5. El examen debe ser resuelto en los documentos que se brindan para tal efecto. No se permite el
uso de hojas adicionales ni el intercambio de materiales (lapiz, borrador, lapiceros, etc).

6. Puede utilizar calculadora cientifica no programable.

Nombre completo:

Cédigo de MATEM:

Nombre del Colegio:



DESARROLLO.

Valor: 45 puntos.

INSTRUCCIONES: Resuelva cada uno de los items planteados de forma clara, completa y ordenada.
Debe indicar todo el procedimiento que justifique la respuesta.

1. Calcule las siguientes integrales:

a) [5 puntos] fe/%dy

Solucion:
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b [6 tos] f arcsen®v + 4arcsenv J
untos v
P (1 + arcsen?v) v/1 — v?

Solucion:
Tomando la sustitucién x = arcsenv = dr = \/1—72d11, se obtiene
—v
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Se realiza la divisién de polinomios:
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Entonces retomando la integral se tiene:
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Note que en (*) se debe calcular la integral:
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c¢) [5 puntos] Jln2 zdz

Solucion:
Usando el método por partes se tiene

1
u=In’z = du=2lnz--dz
z

dv=dz = v=z

Retomando la integral se obtiene
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= zlnzz—JQIH,zdz

= zlnzz—QJlnzdz

Aplicando nuevamente el método por partes se tiene

1
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z
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Por lo que la integral se convierte en
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d) [4 puntos] fsen2 (%) cos” (%) ag
Solucion:
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e) [4 puntos] fsec?’ (360) tan® (30) df
Solucién:
Jsec3 (30) tan® (30) df
= fsec2 (30) tan® (30) - sec (30) tan (36) df
= fsec2 (30) [sec? (30) — 1] - sec (36) tan (36) df
Tomando u = sec (30) = %du = sec (30) tan (36) dd
La integral anterior se convierte en
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Solucién:
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2. Considere la integral | ——
& f ey

a) [2 puntos| Represente, por medio del proceso de descomposicién en fracciones parciales, la

292 — 1

A como sumas o restas de fracciones més simples. (No es necesario que
Y Y

expresion
determine el valor de las constantes)

Solucioén:

Al descomponer la expresion mediante fracciones parciales se obtiene:
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b) [3 puntos| Sabiendo que

J 221 f 7 LY,
y* + 3y? v= 3(y2+3)  3y? Y
Calcule dicha integral.

Solucién:
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3. Determine si las siguientes integrales impropias convergen o divergen. En caso de ser convergente
indique su valor.
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Solucion:

Primero se calculara la integral indefinida:
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Ahora retomando la integral impropia se tiene:
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b) [4 puntos] L 7 1dy

Solucioén:

Primero se calculara la integral indefinida:
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Ahora retomando la integral impropia se tiene:
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